

2024年5月23日 星期四 农历甲辰年四月十六
今日12版 第27390期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



新华社北京5月22日电 5月22日,国家主席习近平向第14届中美旅游高层对话开幕致信。

习近平指出,今年是中美建交45周年。中美关系的根基由人民浇灌,中美关系的大门由人民打开,中美关系的故事由人民书写,中美关系的未来也必将由两国人民共同

创造。习近平强调,旅游是中美两国人民交往交流、相知相近的重要桥梁。我们热情欢迎美国游客来华旅行,结识中国朋友、体验中华文化、游览美丽山水,亲身感受真实的中国。希望两国各界以本次高层对话为契机,深入交流,凝聚共识,积极行动,以旅游

合作促进人员往来,以人文交流赓续中美友谊,助力“旧金山愿景”转为实景。

第14届中美旅游高层对话当日在陕西省西安市开幕,主题为“旅游促进中美人文交流”,由中国文化和旅游部、陕西省人民政府、美国商务部、美国旅游推广局共同主办。

浙江日报报业集团
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

易炼红在湖州现场督导中央生态环境保护督察整改工作 以最坚决最彻底最到位举措抓好问题整改 实现高质量发展与高水平保护两手抓两手硬

本报湖州5月22日电(记者翁浩)22日,省委书记易炼红来到湖州市吴兴区现场督导中央生态环境保护督察整改工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,深刻把握中央生态环境保护督察重大意义,进一步提高站位、拉升标杆、做实工作,以最坚决、最彻底、最到位的举措抓好问题整改,努力推动高质量发展与高水平保护相得益彰。

湖州南太湖热电有限公司是一家燃煤热电企业,湖州市为实现减排降耗目标,持续改善空气质量,计划于今年年底前将企业关停。易炼红来到公司检查中控

室、烟气在线监测站房等,详细询问工作推进情况,现场督导企业关停相关事宜。他强调,要注重整体谋划,确保好事办好、实事办实,统筹做好热电企业关停各项关联性工作,稳步实施、压茬推进,最大限度降低对城市日常运行和市民工作生活影响;积极主动作为,确保蓝天常在、空气常新,高标准持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,让广大群众呼吸更清新空气、享受更优质环境;坚持扩面联动,确保全域提升、全面提质,以战略眼光、长远考虑推进煤电结构优化调整,发展壮大绿色生产力,实现生态效益、社会效益、经济效益多方共赢。

浙江大港印染有限公司老厂区地

块污泥清理不彻底是中央生态环境保护督察反馈的问题。易炼红来到实地检查,了解整改情况并开展现场督导。他指出,对中央生态环境保护督察组提出的督察意见和整改要求,要虚心接受、主动认领,迅速响应、坚决行动,保持“最后一次机会”的警醒,扛起立行立改的担当,坚持“举一反三防反弹”,以对地方长远发展和群众切身利益高度负责的精神,下定决心、压实责任,标本兼治抓整改,以不折不扣的整治行动取得实实在在的工作成效,切实守牢生态环境保护的红线底线。要认真办理生态环境保护群众信访举报件,件件有回应、事事有落实,用心用情用力回应解

决群众急难愁盼问题。易炼红在现场督导时强调,浙江作为习近平生态文明思想重要萌发地和绿水青山就是金山银山理念发源地,要把中央生态环境保护督察作为提升全省生态环境保护水平的重大契机,助推浙江又一次爬坡过坎的强大动力,以刀刃向内的勇气、实干担当的作风,全力以赴开展整改工作,加快推动经济转型升级,扎实推进绿色低碳发展,实现高质量发展与高水平保护两手抓、两手硬,在生态文明建设上展示良好风貌、交出出色答卷,切实做到干在实处、走在前列、勇立潮头。

省领导邱启文、胡伟参加现场督导。

东进新材料公司不甘只做“材料”,全面突入产业上下游 全链自主,黏住高端客户

本报记者 胡静漪 通讯员 赵昕怡

浙江东进新材料有限公司的实验室内,每块布都被“折磨”得不轻——被反复摩擦一万次,还能平整如初;加注压强相当于两倍大气压的水柱,背面仍能保持干燥;长时间在紫外线下暴晒,依然不褪色变形……

这些经历“千锤百炼”的科技面料,已经进入 lululemon、迪卡侬、安踏等全球知名服装品牌的供应体系,被制成一件件高品质冲锋衣。

这些年,东进的增长轨迹让许多同行叹服,获评国家级专精特新企业后,更是跑出加速度,产值实现三年翻番,远超纺织行业同行。

比增长轨迹更让人叹服的是东进的“反其道而行”。

身处全国产业链最全的绍兴柯桥纺织产业集群,从前道的纺丝、加弹,到后道的染整、复合,织造企业的上下游完整而畅通——“专业的事交给专业的人做”,是降本增效的公认法则。

而东进却把“全链化专精特新的研发生产”作为突围之道。从2006年的织造环节起步,东进在2009年打通复合环节,2019年加入染整环节,又在2020年布局加弹环节,企业内部“加载”出纺织全链条,逐步摆脱对上下游工厂的依赖。

蹲点百企看高质量发展·打开升级之路④



东进的实验室内,实验人员正在操作自动配色系统。

本报记者 郑培庚 共享联盟·柯桥 徐晔 摄

“全链化是为了达到更强的可控性。”东进副总经理谢国炎告诉记者,现在,一接到客户需求,东进能实现三天设计打样、一周出小单、两周批量出货。快速反应加上高精度的品控水平,

牢牢“黏”住了中高端客户。传统企业的理念之变,往往是摔出来的。2019年,东进接到某欧美服装品牌的高端产品订单,金额为300万美

元。企业保质保量、如期交付,获得了对方的认可。正当大家满心期待客户继续下单时,对方却泼来一盆冷水——原来,他们在实地验厂时,考察了东进的印染代工厂,认为不符合总部对全产业链可控性的要求。

眼看着高端客户就这么溜走,没有全链自主生产能力,像这样的外加工苦头东进吃过不少。比如染整环节,海外环保要求染料和助剂不含氟,但代工厂的产线存在不同批次间用料残留,这样生产出的成品容易被客户检测为不合格。还有些代工厂因设备技术能力不足,成品的耐洗性和生产的稳定性都不高。更不用说,“假手于人”还需要等排期,时间也是成本。

“我们自己做!必须下决心!”东进开始向全链化进发。

染整是布料加工的关键环节。“要选就选最成熟的团队。”东进管理层花费大半年时间,前往杭州遍访台资、日资印染企业,最终找到了一支专攻户外运动功能性面料的团队。三年间,东进染整工厂的7条生产线陆续投产。除了自主配套,工厂还为李宁、361°等国内服装品牌代工,在业内小有名气。

(下转第五版)

5月22日是国际生物多样性日,仙居生物多样性博物馆正式开馆。该博物馆是我省首个以区域生物多样性为主题的博物馆,也是省内首个法国开发署贷款项目——仙居县域生物多样性保护和利用示范工程项目中环境教育方面的重点子项目。馆藏标本共有600余种,涵盖了动物标本、矿石标本、植物标本等多个门类。同时,搭建VR体验场景应用等多种数字化呈现方式,让游客们身临其境地与地球村“邻居”接触。



你好,“邻居”

在全省 塑

本报宁波5月22日电(记者 余勤)22日,省长王浩在宁波调研时强调,要学深悟透习近平总书记考察浙江重要讲话精神,全面落实党中央、国务院各项决策部署,抢抓窗口机遇,以最快速度推动“两重”“两新”落地见效,不断塑造发展新动能,增创开放新优势,在全省高质量发展大局中展现更强担当。

重大项目工程是推动高质量发展的关键支撑。去年11月,在梅山港口疏港大道及公路联通桥的工地上,王浩宣布宁波舟山港重大集疏运项目集中开工,目前各项工程正按照时间节点推进。宁波舟山港梅山港区现已建成10个集装箱专用泊位,岸线总长3950米,主营集装箱航线59条,港区年集装箱通过能力将超过1000万标准箱。王浩考察梅山港区智慧展厅,听取港区发展情况汇报,详细了解港口运行及规划建设情况。他强调,推进梅山港口基础设施重点项目建设,对扩大宁波舟山港集装箱吞吐能力、提升宁波舟山港“双循环”枢纽地位、打造对外开放“硬核”力量具有十分重要的作用。要始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托,聚焦世界一流强港和交通强省建设,强力推进重大项目建设,坚持软件与硬件并重,完善码头、航道等基础设施,加快交通物流智慧化步伐,优化港口集疏运体系,更好服务共建“一带一路”、长江经济带发展和长三角一体化等国家战略,助力全省经济高质量发展。

铁路北仑支线复线及相关工程穿山港站二期工程,对完善宁波舟山港集疏运系统有着重要作用。王浩深入项目现场,考察建设规划和进度。他强调,要坚决扛起建设世界一流强港的重大责任和使命,突出目标引领,坚持内畅外联、功能相适、通江达海,抓住用好“两重”建设机遇,加快推进跨区域重要通道和多式联运、海铁联运、江海联运等项目,不断提升港口能级,做强做优港口经济。

王浩还来到太平鸟集团,调研传统服装企业转型升级情况。王浩对企业近年来取得的发展成果表示赞许,希望企业把握时尚产业发展新趋势,积极应用数智技术、绿色技术,加快转型升级,增创竞争新优势。各级政府要扎实推进政策落地,用心用情解决企业发展难题,以一流的政务环境、政策环境、市场环境,推动各类企业发展壮大。要持续深化“腾笼换鸟、凤凰涅槃”,支持传统产业应用先进适用技术,大力推动装备制造、纺织服装、五金制品等优势产业迈向中高端,支持丝绸、茶叶、黄酒等历史经典产业塑造新辉煌。

彭佳学参加调研。

廉毅敏在作省政协党纪学习教育 专题党课报告时强调 以党纪学习教育成效展现政协新担当新作为

本报杭州5月22日讯(记者沈吟)根据省委和省政协党组部署安排,22日上午,省政协主席、党组书记廉毅敏围绕深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设重要论述精神,以党纪学习教育成效展现政协新担当新作为作省政协党纪学习教育专题党课报告。

廉毅敏指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把纪律建设作为全面从严治党的重要之策,纳入新时代党的建设总体布局,坚持不懈用严明的纪律管党治党,为党和国家事业发展提供了坚强纪律保障。严明纪律是百年大党的红色基因,必须高度自觉融入血脉、注入灵魂。要深刻认识加强纪律建设是坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的必然要求,是党不断战胜困难挑战、从胜利走向新的胜利的重要经验,是解决大党独有难题的重要法宝,彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力,要切实把握纪律转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。

廉毅敏强调,党的纪律是管党治党的刚性约束,必须准确把握主旨要义、实践要求。要严明党的政治纪律,不断淬炼绝对忠诚的政治品格;严守党的组织纪律,坚持民主集中制、贯彻落实新时代党的组织路线;遵守党的廉洁纪律,始终公私分明、秉公用权;坚守党的群众纪律,自觉践行党的根本宗旨、贯彻党的群众路线;加强党的工作纪律,积极履职尽责,实干奋发有为;严格党的生活纪律,践行社会主义核心价值观,明大德守公德严私德。

廉毅敏强调,党的纪律是党员干部的言行戒尺,必须始终做到刻印在心、见效于行。要以走前列、作示范的高标准,全面加强专门协商机构人才队伍建设,充分发挥政协委员先锋模范作用。要一字一句学习,把遵规守纪的思想根基铸得更牢;一条一款对照,把克己奉公的自律之弦绷得更紧;一言一行恪守,把勤廉并重的风采形象树得更好;一心一意履职,把担当作为的奋斗底色擦得更亮,使铁的纪律真正转化为政协工作高质量发展的实绩实效,为持续推动“八八战略”走深走实,勇当先行者、谱写新篇章作出新的更大贡献。

新闻提要

培育良种、创新技术、玩出新潮——
小杨梅“链”出大产业

连续两年举办“味美浙江”相关活动
一个美食节,浙江为何如此重视

全国城市生活垃圾分类工作现场会在宁波举行
垃圾分类优等生是这样炼成的

在全

增

3版

4版

5版